

«Эстония и Румыния как страны-члены Европейского Союза и НАТО хорошо понимают, как тесное сотрудничество двух влиятельных организаций, объединяющих демократические страны, позволяет избежать международных кризисов или успешно их разрешить», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес главе Румынского государства Траяну Башеску, прибывшему сегодня вместе с супругой Марией Башеску в Эстонию с двухдневным государственным визитом.

Углубляющийся политический диалог и совместная деятельность – вот какие принципы должны характеризовать сотрудничество Европейского Союза и НАТО, подчеркнул глава Эстонского государства.

Президент Ильвес, назвавший отношения двух стран хорошими и беспроблемными, поблагодарил Румынию за участие в охране воздушного пространства стран Балтии и за вклад, внесенный в деятельность Baldefcol.

«Я надеюсь, что скоро смогу приветствовать здесь румынских экспертов, которые придут на работу в открытый в Таллинне Центр киберзащиты НАТО», – добавил глава Эстонского государства, приведя в пример участие Эстонии и Румынии в операции в Южном Афганистане в составе международных сил безопасности под руководством НАТО: «Мы одинаково понимаем вопросы мировой безопасности и отражения опасностей».

Президенты Ильвес и Башеску говорили о восточном партнерстве Европейского Союза, назвав важным делом поддержку содружества нашим ближайшим соседям, желающим продолжать и углублять политические и экономические реформы.

«Восточное партнерство и политика добрососедства в более широком плане помогут сделать более демократической, успешной и безопасной не только Европу, но и значительно более широкий регион», – заверил глава Эстонского государства.

«Понятие «усталость от расширения» неверное и неуместное, потому что в нем есть неоправданная безнадежность. Мы не можем устать, как не устают наши друзья,

которые помогли Эстонии и Румынии, как и еще многим государствам, на их пути в Европейский Союз», – сказал президент Ильвес. «Неизбежно то, что Сербия как одно из ведущих государств региона, важное с точки зрения безопасности всей Европы, станет членом Европейского Союза, а Молдова окажется на волне расширения западных Балкан».

Президент Ильвес напомнил, что Эстония открыла в Таллинне центр восточного партнерства, который сосредоточил свои усилия на повышении административной способности общественного сектора и распространении опыта проведения реформ.

Говоря об экономике, президенты Ильвес и Башеску подтвердили, что как в Эстонии, так и в Румынии видны явные признаки завершения кризиса.

«Консервативная бюджетная политика и экономия расходов по-прежнему важны», – подтвердил глава Эстонского государства. «Я надеюсь, что с развитием ситуации укрепятся и торгово-экономические отношения между нашими странами».

Визит президента Траяна Башеску является первым за всю историю государственным визитом главы Румынии в Эстонию. Он встретится в Таллинне с председателем Рийгикогу Эне Эргма и премьер-министром Андрусом Ансипом, а также посетит демонстрационный центр информационных технологий в Юлемисте. Сегодня вечером глава Эстонского государства даст в честь президента Румынии и его супруги торжественный ужин.

Эвелин Ильвес и супруга президента Румынии Мария Башеску посетят сегодня художественный музей Киту и дом Стенбока, в котором работают Правительство Республики и Госканцелярия. Также они посетят эстонскую семью, чтобы познакомиться с повседневной жизнью людей.

Глава Эстонского государства и Эвелин Ильвес подарят в ходе визита президенту Румынии Траяну Башеску произведение из стекла «Летний свет», автором которого является Иво Лилль, а Марии Башеску хаапсалускую шаль и брошь работы художника по украшениям Эне Вальтер. Кроме того, перед отъездом румынской президентской чете будет подарена корзина с эстонскими продуктами.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229